
Exercice 1 

Équation à Résoudre : 

[3𝑥2 + 4𝑥 + 2 = 0] 

1. Calcul du Discriminant : 

𝐷 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 42 − 4 ⋅ 3 ⋅ 2 = 16 − 24 = −8 

2. Analyse du Discriminant : 

   Puisque ( 𝐷 <  0 ), les solutions seront complexes. 

3. Calcul des Solutions : 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝐷

2𝑎
=

−4 ± √−8

2 ⋅ 3
 

=
−4 ± 2𝑖√2

6
=

−2 ± 𝑖√2

3
 

 

𝐿𝑒𝑠𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠𝑑𝑒𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛(3𝑥2 + 4𝑥 + 2 = 0)𝑠𝑜𝑛𝑡: 

𝑥1 =
−2 + 𝑖√2

3
,  𝑥2 =

−2 − 𝑖√2

3
 

Exercices 2 

 

1. Résoudre : (2𝑥2 + 5𝑥 + 3 = 0) 

Correction 

1. Calcul du Discriminant : 

𝐷 = 52 − 4 ⋅ 2 ⋅ 3 = 25 − 24 = 1 

2. Solutions : 

𝑥 =
−5 ± √1

4
=

−5 ± 1

4
 

−(𝑥1 = −1) 

−(𝑥2 = −
3

2
) 

 Exercice 3 

1. Calcul du Discriminant : 

𝐷 = 42 − 4 ⋅ (−1) ⋅ 1 = 16 + 4 = 20 

2. Solutions : 

𝑥 =
−4 ± √20

−2
=

−4 ± 2√5

−2
= 2 ∓ √5 



(𝑥1 = −1,  𝑥2 = −
3

2
 

 

 Exercice 4 

Soit (𝑧 = −1 + 𝑖√3). Trouver la forme trigonométrique et exponentielle de ( 𝑧 ). 

 Correction 

1. Calcul du module ( 𝑟 ) : 

𝑟 = √(−1)2 + (√3)
2

= √1 + 3 = 2 

2. Calcul de l'argument ( θ) : 

θ = tan−1 (
√3

−1
) 

   Comme ( 𝑧 ) est dans le deuxième quadrant : 

θ = π −
π

3
=

2π

3
 

3. Forme trigonométrique : 

𝑧 = 2 (cos (
2π

3
) + 𝑖 sin (

2π

3
)) 

4. Forme exponentielle : 

𝑧 = 2𝑒𝑖
2π
3  

𝑧 = 2 (cos (
2π

3
) + 𝑖 sin (

2π

3
))  et 𝑧 = 2𝑒𝑖

2π
3  

Exercice 5 

Soit (𝑧1 = 1 + 𝑖)𝑒𝑡(𝑧2 = 1 − 𝑖) .Calculer (𝑧1𝑧2) 𝑒𝑡 (
𝑧1

𝑧2
). 

 Correction 

1. Forme trigonométrique de(𝑧1): 

   - Module (𝑟1) : 

𝑟1 = √12 + 12 = √2 

−𝐴𝑟𝑔𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡(θ1): 

θ1 =
π

4
 

−𝐷𝑜𝑛𝑐, (𝑧1 = √2𝑒𝑖
π
4). 

 

2. Forme trigonométrique de (𝑧2) : 



 - Module (𝑟2) : 

𝑟2 = √12 + (−1)2 = √2 

−𝐴𝑟𝑔𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡(θ2): 

θ2 = −
π

4
 

−𝐷𝑜𝑛𝑐, (𝑧2 = √2𝑒−𝑖
π
4). 

 

3. Multiplication : 

𝑧1𝑧2 = (√2)(√2)𝑒
𝑖(

π
4

−
π
4

)
= 2𝑒𝑖(0) = 2 

4. Division : 

𝑧1

𝑧2
=

√2

√2
𝑒

𝑖(
π
4

+
π
4

)
= 1 ⋅ 𝑒𝑖

π
2 = 𝑖 

𝑧1𝑧2 = 2 et 
𝑧1

𝑧2
= 𝑖 

 Exercice 6 

Écrire le nombre complexe (𝑧 = 4cis
π

3
) sous forme exponentielle. 

Correction 

1. Forme exponentielle : 

𝑧 = 4𝑒𝑖
π
3  

 

 


